

What's up,

OITA!

活跃于世界各地的大分县人、留学生团体以及关心和关注大分县的各位，我们将现今的大分真实地呈现给您。希望您喜欢！

《Vol.46》 2020年3月发行

令人怀念的故乡～大分故乡写真馆～

【大分市 / 别府市】



(大分市) 今市石畳



(大分市) 吉野梅園



(别府市) 别府缆车



(别府市) 别府大分毎日马拉松

News 加油！ 大分对中国的支援

在新型冠状病毒肺炎在世界范围内扩散的形势下，县内各市町村·团体对中国的友好交流城市等实施了各种支援。

大分市在向友好城市湖北省武汉市捐赠口罩、医用防护服等物质的同时，还募集了捐款。与武汉中学生有过友好交流的大分市明野中学的师生也开展了募捐活动并把善款送到了市政府。佐伯市向友好城市湖北省邯郸市、丰后大野市向友好城市湖北省荆州市分别捐赠了医用口罩等物质。

民间团体大分华侨华人会举办了支援武汉市的慈善活动，用募捐到的善款购买了儿童用口罩捐赠给了武汉儿童医院，同时日中友好协会大分支部也把驰援物质送到了驻福岡中国总领事馆。

News 【2/20】 大分县产干香菇新品“UMAMIDAKE”亮相！

在“远离干香菇”形势下，以重振消费量为目标，大分县发布了县产干香菇新品种“UMAMIDAKE”。一直以来冬菇、香菇、香信都是按形状分类进行销售的，而今大分县着眼于不同品种各自的香味和口感，现将各有特色的4个品种打造成统一品牌并商业化。“UMAMIDAKE”系列包括①清香“Yujiro”、②嚼劲超群“Nikumaru”、③肉厚味香“115”、④松软柔和“Toyokuni”四个品种。可以根据咖喱、饺子、炊饭等料理区分使用，商品特征用下图标示。“UMAMIDAKE”将受到世界范围内的关注，我们也将致力于开拓海外市场。



ゆう次郎



にく丸



115 (いちいちご)



とよくに

台湾地区两中学访问九重町

九重町内唯一的中学——九重绿阳中学与台湾地区高雄市的两所中学进行了友好交流。双方从2016年3月开始启动交流项目，学生之间的交流也终于于2018年在高雄首次实现。2019年10月高雄的大湾国民中学和凤山国民中学共16名学生来到九重町，同年12月本町7名学生访问了两校。

在10月的来町交流中，台湾地区的学生通过农泊体验了日本的农村文化和景观，同时，在绿阳中学也参与了娱乐及烹饪体验，学生之间用英语进行了友好、有效的交流。

在12月访问台湾地区的交流中，绿阳中学分别访问了上述两校，学生们用英语介绍自己的学校和城市，在家庭科的课堂上体验了台湾点心制作、在技术科的课堂上制作了木笛，亲身感受了台湾地区文化。

而且，该次访问绿阳中学分别与两校缔结了姊妹校合作协议，今后除直接面对面交流外，还将探讨活用网络等交流方式。我们希望通过这样的交流来培养学生们的国际视野，培养未来活跃于更广阔领域的国际化人才。 【九重町 教育振兴课】



府内城夜景灯光中止



2月14日，在大分城址公园举办了“府内城夜景灯光”熄灯纪念活动。参考1644年幕府绘制于府内藩的“丰后府内城绘图”，用金属管再现府内城框架的夜景灯光本只有13天的点灯计划，但因市民们希望再延长的呼声很高，最终又延长了2年多。这座浮现在夜色中的城堡对于在附近上班的我而言已然是路标式的存在，所以我在前一天的傍晚去拍了照片以示纪念。没有了夜景灯光我觉得很遗憾，但也期待着大分城址公园未来的变化。

—— 澳大利亚交流员 (Xie Xin Lan)

摘草莓

大分县除有香菇、卡波斯橙、葡萄等农特产外，还有香甜美味的草莓。为了更具体了解大分草莓的种类、口感等，我们三名交流员决定到大分市内的圆顶草莓采摘园取材，并提前打过电话预约。

坐巴士到大分银行圆顶站下车，沿着左手边的公路（坡度较大）步行约15分钟，路上有“草莓采摘”的旗帜和箭头指示板，还算顺利。入口处设有购券机，分大人、小学生以上、未满三岁及A农业体验套餐（摘完称重带回）、B自助餐（40分钟，随便吃），我们选了B套餐。旁边桌子上放有看上去很美味的蛋筒冰淇淋和牛奶冰淇淋，还摆放了2-3瓶手部消毒液。



入场处，有专门换鞋子和放伞的场所，有点儿学校或餐厅入口处的感觉。换鞋子、入场验券，开始计时。洗手后工作人员（园长先生）交给我们所需工具——剪刀、杯子，并给我做了流程介绍“先用剪刀把草莓剪下来，然后再把草莓的蒂部剪掉放到杯子里，杯子满后倒入旁边的垃圾桶里再来，下面的部分最甜。祝你们吃得开心吃得美味！”

这里的草莓园与中国的直接在地上不同，而是在与地面有近1m高处进行培育，便于管理和不同人群采摘。全园共种植有6种草莓，当天可供采摘的区域已经用案内牌做了区分，共分三陇共六列四个品种（Akihime、Sagahonoka、Beritsu、Kaorino）。



Akihime

Akihime已经种植了12年，个头较大；Sagahonoka也已种植12年，成熟果色鲜红，有光泽；Beritsu是2017年被认可的大分县产的新品种，很甜，色泽鲜红；Kaorino颜色偏浅，散发着清香。整齐的草莓苗圃，有不同大小、不同色泽的小草莓，还有粘着水珠的草莓花和草莓叶。因现在正值旺季，来园的客人大多是父母带着孩子，也偶遇了推着坐在轮椅上的长辈入园的一家人，所以整个园区显得热闹而有生机和活力。结束后，园长还给我们讲了草莓家族的趣闻，“第一个长出来的是长子，最大，后面的是他的兄弟姐妹，依次变小”。热情的老人还让团体客人们石头剪刀布，会运输的人一颗超大的草莓，并为客人拍照留念。



如果你想品尝最新鲜的大分县产草莓，如果你想体验日式观光农园的乐趣，就去大分银行圆顶草莓园吧。

营业时间 12月中旬～5月下旬 每周六·日 节假日 10:00～16:00
A套餐 入园费 小学生以上…400日元/人；三岁以上…200日元/人
称重带回… 150日元/100g

B套餐 入园费 大人（中学生以上）… 1500日元/人
小学生以上… 1000日元/人； 3岁以上… 800日元/人

地址 〒870-0125 大分县大分市松冈尾崎7262-1

预约·咨询 TEL 097-520-3023

<https://www.domeichigoen.com/profile>

交通 大分银行圆顶站下车，步行约15分钟